

# 903 名片医奔走新密城乡

本报讯(记者 张立 通讯员 王炎军 马晓光 文/图)昨日,在新密市袁庄乡姚山村,村民李海江手拿片医联系卡高兴地说:“俺有糖尿病,身体不好,张医生定期给俺检查,有个头疼脑热不舒服,打个电话他很快就过来了……”时下,近千名片医奔走在新密城乡,已成为市民群众健康的守门人。

为保障市民身体健康和生命安全,该市制定出台了“片医网格化管理”办法,把全市332个行政村划分为332个大网格、903个小网格。大网格设集体卫生所,小网格配备片医小组和责任片医,每名片医服务千人左右。村村设置“片医公示牌”,把片医姓名、联系电话、服务范围、服务内容等公布于众。印制“片医服务致辖区居民一封信”、“片医服务家庭保健协议书”、“片医服务联系卡”等通过网格向群众发放,加强对片医服务理念、服务内容和服务形式的宣传,使片医服务家喻户晓,让老百姓享受便捷、及时、有效的家庭医生式服务。

根据居民健康状况,该市将辖区居民分为健康人群、需关注人群、慢性病人和特殊人群四类。对健康人群,及时建立、更新健康档案,每年进行一次健康评估,定期查找健康危险因素并制订干预计划;对孕产妇、婴幼儿、亚健康等需关注的人群,以预防疾病为主,孕产妇和新生儿进行3次上门访视并体检;对高血压、冠心病、糖尿病等慢性病人,以提高慢性病控制率为主,每月给予一次饮食指导、运动指导、用药指导和疾病康复咨询;对高

危和合并严重并发症病人、残疾人、空巢老人等特殊人群,以减轻痛苦、便捷医疗为目标,健康档案实行个案管理,定期上门访视,提供免费物理检查、专家预约咨询等。

自实施片医网格化管理以来,该市医务人员从传统坐等患者转变为主动上门为家庭居民服务,居民群众的健康保障方式实现了从“治疗为主”向“预防为主”的转变。至目前,该市居民健康档案建档率100%,开展妇女宫颈癌筛查51918人,乳腺癌检查51551人,救助贫困孕产妇13774人,发放救助资金431.8万元,管理高血压、糖尿病患者6万余人,管理65岁以上老人7.1万人,城乡居民健康意识和健康水平得到不断提升。



片医正在为社区居民看病。

## 你送我秸秆 我帮你犁地 登封“三秋”秸秆成俏货

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 秦松玲)“你送秸秆,我帮你犁地”。在登封市颍阳镇的蓝天秸秆回收销售中心的门口看到,张贴的这幅宣传标语吸引了过往群众的注意。昨日下午,从里面走出来的蒋庄村村民何万敏高兴地告诉记者:“我现在就回家把地里的秸秆拉到这里登记一下,明天销售中心就会派车给俺犁地了。”这是该销售中心为配合当地政府做好秸秆禁烧工作的举措之一。

为确保今年三秋期间秸秆禁烧工作落到实处,登封市从秸秆的综合利用入手,帮助农户联系大型拖拉机开展秸秆机械化还田,没有条件进行秸秆还田的,帮助联系企业回收青贮秸秆,联系秸秆加工企业回收废弃秸秆。农户只要把秸秆送到企业,企业按重量付费给农户,政府对企业的加工器具给予补贴和支持。

据了解,对于一些没有秸秆运输车辆、无力处理秸秆的农户,当地政府还组建了一支秸秆收集运送专业队,由他们免费将农户的秸秆收集运送到秸秆回收企业,销售收入归专业队所有。

登封市副市长马宏伟告诉记者,秸秆的回收利用,实现了企业、农民、政府共赢的目标。

## 巩义三秋已播种12万亩

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市农委了解到,截至目前,巩义“三秋”生产进展顺利。今年秋作物40万亩,已收31万亩,计划种植小麦34万亩,已播种12万亩。

据了解,“三秋”期间,巩义共投入各类农机具3万多台,大中型机具比例进一步提升。其中,播种机3436台,深松机78台,旋耕机1400台,各类大小犁8000台,充裕的机械装备,有效提升了农机作业能力。今年秋播,巩义计划配施化肥34万亩,土壤处理18万亩,种子拌种28万亩。

为了实现小麦一播全苗,今年,市农委把技术培训作为落实关键技术措施的重要抓手,组织市镇80多名农技(农机)人员,采取举办培训班、印发技术资料、制作宣传板面、组装宣传车、现场示范等多种形式开展技术培训,收到良好效果。据统计,全市共举办各类培训班20多期,制作宣传板面20个,印发技术资料6万余份,发放测土配方施肥挂图2万份,技术咨询1.2万人次,极大地提高了秋播技术培训到位率和入户率。

## 荥阳索河堤防工程完工

本报讯(记者 史治国 通讯员 王素萍 张玉净)记者从荥阳水务局获悉,经过一个半月的紧张施工,荥阳索河公园索河堤防维修养护工程已于近日完工,现在,索河公园面貌焕然一新,绿树成荫,设施完整,标识醒目,不仅改善了两岸的生态环境,也提高了公园的游玩价值,为市民提供了一个舒心、舒适的“水景”公园。

据了解,为切实加强公益性水利工程维修、养护、运行和管理,荥阳索河公园管理处自8月27日开始组织实施维修养护工程,并严格按照实施方案进行施工,对堤顶、堤坡及附属设施进行了维修养护,近日已全部施工完毕,共完成堤顶土方656立方米,草皮养护5000平方米,草皮补植6000平方米,行道林养护8030株,堤顶路面维修养护30立方米,堤坡维修养护103.5立方米,安全警示牌维修养护30个,护栏维修养护112.5米,安全警示语喷涂20幅。

## 新密市委党校 获文明单位称号

本报讯(记者 张立 通讯员 张怀洲 王留玉)日前,郑州市委党校新密市委分校隆重举行郑州市文明单位授牌仪式。

新密市委党校自办学体制改革以来,以创建省市文明单位为抓手,以“市委思想库、政策宣讲台、干部训练炉、党员学习园”为办学目标,全面推进硬件建设、队伍培训、办学质量建设和精神文明建设,思路新、工作实、力度大、效果好,各项工作走在了郑州市和全省的前列。去年11月28日新密市委副秘书长、党校校长张红伟代表郑州市党校系统在全省办学体制改革座谈会上作了典型发言。2012年7月新密市委党校成功通过河南省县级党校办学质量评估,名列全省县级党校之首。两年来相继成功创建新密市文明单位和郑州市文明单位,正在朝着河南省文明单位目标迈进。

## 回郭镇名列全省百强乡镇第五 为我市排名最高乡镇

本报讯(记者 覃岩峰)近日,河南省地方经济社会调查队向社会发布《河南省乡镇经济社会发展报告》,2012年全省经济社会发展综合水平百强乡镇评选随之揭晓。回郭镇在百强镇中名列第五,较去年上升五个名次,是我市排名最高的乡镇,也是巩义市唯一一个进入省百强前十的乡镇。

据介绍,从2008年开始,省地方经济社会调查队在全省范围内开展了百强乡镇的

评选工作,百强乡镇包括90个建制镇和10个乡。近年来,回郭镇按照“产城互动,产城融合”的发展战略,通过以产带城,以城促产,保持了产业集聚区和小城市建设齐头并进的良好态势。

今年以来回郭镇新建、续建工业项目达35项,完成投资29.14亿元,其中超亿元项目20项,铝精深加工13项,上半年,完成营业收入219.2亿元。位于回郭镇的巩义市产业集聚区已经形成了铝及铝深加工

主导产业,集聚区内有铝加工企业36家,铝加工配套企业63家,形成了以铝精深加工为主导产业,铝板带箔年产量达180万吨,占河南省的56%左右,占全国的21%左右,基本主导全国价格定位,整个铝加工产业占集聚区全部营业收入的78%以上。2011年集聚区全部营业收入368亿元,规模以上工业企业主营业务收入完成327亿元;固定资产投资完成53.47亿元;出口创汇1.65亿美元。



## 耄耋老人 五世同堂

近日,登封宣化镇98岁的老人边云知喜得玄孙。图为镇政府将五世同堂的牌匾送到她家里。  
本报记者 李晓光 摄

## 人大代表担当“四员” 参与建设和谐社区

本报讯(记者 卢文军 通讯员 白国军 赵青梅)记者昨日从中牟县人大相关部门获悉,连日来,郑庵镇人大充分发挥人大代表担当宣传员、调解员、监督员、调查员的作用,在参与建设文明和谐社区过程中取得了明显成效。

发挥“宣传员”作用。利用人大代表威信高、贴近群众的优势,组织代表深入农户,宣传党的方针、政策以及新型城镇化建设的重要意义,发放社区政策宣传资料3000余份,协助做好社区居民的思想政治工作。

发挥“调解员”作用。利用人大代表群众威信高、工作经验丰富的优势,深入社区调解群众纠纷,帮助社区指挥部做好因社区建设引起的纠纷工作,维护社区安定团结。刘庄新型农村社区工作开展以来,人大代表共调解矛盾纠纷8起。

发挥“监督员”作用。人大代表深入一线,全程参与刘庄社区建设,对社区建设的全过程进行监督。根据镇政府制定的建设进度表,镇人大按时间和目标完成情况适时督导,对建设质量和建设标准进行严格

把关,确保社区建设顺利进展。

发挥“调查员”作用。组织县镇人大代表对刘庄社区进行入驻社区意向民意调查,走访农户1081户,征集选址合理化意见28条,共征集到意向入驻社区农户208户。

通过发挥人大代表“四员”作用,郑庵镇新型农村社区建设取得了阶段性成果。目前,刘庄新型农村社区起步区220亩围墙圈建、地表附属物清理、勘探工作已进行完毕,已有200余户居民报名愿意入驻社区。

## 登封现另类婚礼

## “唐僧师徒”串场迎新娘

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓慧 文/图)“哎!快看,孙悟空和猪八戒也搞穿越了!”昨日上午,登封卢店镇卢南村一支特殊的迎亲队伍吸引村民驻足观看——由新郎亲朋好友扮演的“唐僧师徒”伴随新郎前往迎娶新娘。不少年轻人执手机追随着拍照……

据策划这次婚礼的梁海潮说,新郎官家住登封市区。在和新郎新娘沟通时了解到,他们希望办一个欢乐、轻松、喜庆的婚礼,刚好新郎官的叔叔有一个“猴王”的绰号,因此才有了用西游记人物串场迎娶新娘的想法。没想到一拍即合,新郎家人全票通过,也非常愿意当“演员”过一会儿演员瘾,让婚礼更有纪念意义。新娘冯菲幸福地说,虽然自己的婚礼不豪华、没有壮观的豪华车队,但却是最热闹、最喜庆、最难忘、最幸福的婚礼。



## 新郑验收移民安置工作

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)昨日,记者从新郑市了解到,该市南水北调丹江口库区移民安置验收工作已全面展开,将于2012年12月10日前全面完成。

据了解,本次验收涉及新郑市薛店镇观沟村、郭店镇新李营村、双岭村、山根村、梨河镇新寨子营村等6个移民新村。

验收内容主要包括该南市南水北调丹江口库区农村移民安置、资金管理、档案管理等情况。其中,库区农村移民安置涉及移民搬迁情况、房屋建设情况、基础设施建设情况、公益设施建设情况、生产安置情况、移民各项手续结转办理情况、补偿费结算情况、生产开发项目开展情况和移民权益保护情况等;资金管理的验收主要按照实施规划调整报告,检查各项移民资金兑付及核销情况,以及检查移民资金管理制度建设和执行情况,检查村级集体和个人资金结算及财务公开情况等;在档案管理板块方面,将按照《南水北调工程征地移民档案管理办法》和《河南省〈南水北调工程征地移民档案管理办法〉实施细则》,检查移民档案的收集、整理、归档及管理情况等。

## 荥阳全民慈善日 募善款1072万元

本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳)近日,2012年“荥阳全民慈善日”捐赠仪式在荥阳市文博中心举行。来自荥阳全市的各党政机关、企事业单位、社会团体和广大干部群众踊跃参与,积极捐款捐物奉献爱心。活动共接受社会各界爱心捐款1072万元,其中单笔最高捐款为106万元。

据悉,2009年8月,荥阳市率先在全国提出“全民慈善”理念,打造以“全民慈善、方便慈善、透明慈善、效益慈善”为内涵的慈善城市,并开展了一系列以助学、助医、助困、助孤、助残、救灾为主要内容的慈善活动,并连续三年荣获慈善领域最高政府奖——中华慈善奖,并入选中国慈善城市百强,获评七星级慈善城市。

据了解,2009年以来,荥阳慈善总会接收社会各界爱心善款及物资3000多万元,救助困难群众近2万人次,已发放救助金及物资2100多万元。下一步,荥阳慈善总会将一如既往地按照安老抚孤、扶危济困的慈善宗旨做好各项慈善工作。依靠最新策划的28个慈善项目,加大对困难群众的救助力度,打造公开、公正、透明的阳光慈善工程,用好每一笔善款,接受全社会监督,为创建慈善城市工作奠定坚实基础。

## 巩义警方开展 打防专项行动

为期一个月 打击各类犯罪

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王超峰 文/图)日前,巩义警方在巩义宋陵公园南门广场举行了“喜迎十八大,共建平安城”打防专项行动誓师大会,决定从即日起至11月10日,抽调机关及一线大队民警组成15个巡逻组,采取步巡、车巡两种方式开展夜间治安巡逻防范集中行动。

据了解,巩义警方旨在通过治安巡逻,形成全覆盖的夜间巡逻防范网络,争取现场抓获一批“双抢”、入室盗窃、盗窃机动车等犯罪嫌疑人,强力震慑犯罪。同时,巩义警方还将加大对公安工作和平安建设的宣传力度,通过发放安全防范宣传册和走访群众、服务群众,在社会上营造浓厚的安全防范氛围,增强人民群众的安全感,提升人民群众的满意度。

图为巡逻队员准备出发。



## 中牟力促服务规范运行高效 行政审批实行“八查八看”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 胡云峰 吕国政)为提升行政效能,中牟县纪委优化局、行政审批服务中心近日对进驻行政办事大厅的31个窗口单位开展了行政审批服务“八查八看”活动。通过这次活动,共查摆问题21项,其中15项已整改完毕,其余6项问题在整改之中。

开展的“八查八看”活动分别是:一查各单位向行政服务科授权是否到位,看窗口负责人是否有任职权;二查各单位正职是否向首席代表充分授权,看首席代表是否真正发挥作用;三查行政审批科人员是否稳定,看有无私自调整工作人员现象;四查入驻办事大厅的审批服务事项是否彻底,看是否存在“形进神不进”、“进瘦留肥”现象;五查行政审批专用章是否按要求使用,看是否存在在大厅办理的证照仍要回原单位盖章的现象;六查各窗口审批服务事项办理是否规范,看窗口是否自觉优化流程,减少环节、缩短时限,精简材料;七查窗口对窗口工作重视程度,看窗口单位对窗口人员是否关心爱护;八查窗口服务标准化工作是否落实到位,看是否做到服务规范、运行高效。